

大干一季度 争创开门红

本报记者 段美如
本报通讯员 段玉明

又是一年春草绿，项目建设正当时。2月7日，新春开工第一天，走进沿太行高速焦作至济源段项目许湾隧道施工现场，一幅幅开足马力大搞建设的场景映入眼帘，当前，沿太行高速焦作至济源段项目建设者抢抓建设黄金期，推进施工进度。

定目标，抢工期，按下建设

“快进键”。目前，沿太行焦济段项目一标桥梁工程、隧道工程、涵洞工程已集中开工，126名项目部管理人员、260名施工协作队伍已全部进场，挖掘机、装载机、混凝土罐车、冲击钻等147台大型设备开足马力。“目前大沙河大桥已完成桩基施工17根，许湾隧道口200米路基已进行爆破作业，前陈隧道洞口已开始开挖，K9+909拱形涵洞基础换填已开始，2022年决战一季度我们有信心、有决心、有能力实现开门

红！”省公路工程局集团沿太行高速焦作至济源段一标总工程师尹红亮信心满满地说。

强服务，树形象，建设跑出“加速度”。为助力重大项目快启动、快推进、快见效。市高速公路建设指挥部按照“能力作风建设年”活动要求，充分发挥专班推进作用，强化统筹调度，及时分析研判项目建设中存在的问题，制定解决措施，层层抓好落实，积极为项目建设营造良好环境。“虎年伊始，市高速公路项目

建设指挥部将全面组织协调，服务交通重大项目建设，保障施工环境，迅速掀起施工高潮，开好局、起好步，为焦作经济高质量发展作出新贡献。”市高速公路建设指挥部办公室主任郭凯说。

今年，我市将强力推进重大交通项目“378工程”，加紧实施沿黄高速等5个续建项目，加快

推进沿太行焦作段、郑州至辉县高速公路两个新开工项目，积极开展前期工作，力争焦唐高速、郑焦高速两个项目年内开工，切实把交通重大项目谋划好、建设好，大幅提升对外通达能力，加快推动交通区位优势向枢纽经济优势转变，形成高质量发展新动能。

深入开展能力作风建设年活动

响应号召 留焦过年

本报记者 杨帆

2月1日，农历正月初一。在东海大道项目工地，郭连法正和谢高平、王长兴两名工友巡查工地。他们一边走，一边整理工地上散放着的筑路材料。提及留在工地过年的事儿，郭连法说：“为了疫情防控，为了大家安全，也为了自己安全，我留在工地过年。希望疫情能早日过去，大家都能够过好年，干好活！”

4年前，郭连法随中建三局焦作项目部来到焦作，成为我市重点市政工程东海大道的一名建设者。今年56岁的郭连法，是新乡市封丘县人，家里有80多岁的老母亲和妻子、儿子儿媳和小孙女，还有在开封上大学的女儿。他平时每隔一段时间就会回去，看看老娘和妻子，逗逗小孙女。说起家人，郭连法表示最想见女儿。“从暑假开学到现在快半年没有见女儿了。她现在放寒假在家，本想着春节一家人团聚，热热闹闹过个年，谁知疫情防控形势又严峻了。政府号召就地过年，工地上又需要，就在电话里和妻子商量，留在工地过年啦。”

东海大道是我市东部区域一条横贯南北的新修道路，也是我市的一项重点市政工程，中建三局东海大道项目部承担着该道路两个标段共13.6公里路面、桥梁、涵洞的建设任务，目前工程已进入收尾阶段，即将验收交工。

今年春节期间，因为疫情防控需要，市委、市政府倡议在焦作工作的外地人员“在焦过年”，加上工地需要，该项目部有10多名员工留了下来。

今年30岁的刘亚辉是商丘市宁陵县人，今年是第一次没有回到父母身边过春节。他说，过年了，特别想回去和爸爸妈妈团聚。但由于疫情防控和工作的需要，他和家里人商量后，决定响应焦作市委、市政府的号召，留在焦作过年，一是不给国家添乱，二是为项目值好班、站好岗！



2月7日，蒙牛百亿集群·焦作5G智慧工厂灌装生产线正在运转。焦作5G智慧工厂现有生产线11条，主要生产灭菌乳、调制乳、乳饮料、发酵酸奶。春节期间，该工厂各条生产线正常运转，全力保障市场供应。

本报记者 翟鹏程 摄

2月8日，博爱县金城乡张茹集村菜农梁忠梅在采摘黄瓜。梁忠梅去年买下的两座塑料温室大棚，春节前收获了第一茬黄瓜，为了管理好黄瓜，梁忠梅夫妻农历正月初一开始就没离开过大棚。目前，两座大棚黄瓜长势喜人。

本报记者 刘金元 摄

环评审批提前介入 助推企业绿色发展 市生态环境局开展第三十次企业服务日活动

本报讯（记者韦冰）2月8日是春节假期后的第二个工作日。当天7时许，市生态环境局党组书记、局长韩国庆带领该局有关领导和业务科室负责人前往修武县五里源乡东板桥村开展第30次企业服务日活动，以扎实的行动落实全省“万人助万企”会议精神。

本次活动主要是针对焦作云台山医药集团中药科技有限公司年产5000吨中药制品产业基地项目环评审批进行现场帮扶服务。

在产业园区现场，韩国庆一行同修武县委书记申琳，县委常委、常务副县长张斌，副县长胡雁云、张鹏展等领导同志一道查看了项目选址情况。

在座谈会上，云台山医药集团中药科技有限公司董事长杨文成详细介绍了企业项目规划、产业布局以及环评审批中遇到的问题。市生态环境局相关业务科室一一进行了解答，并就企业项目投产后的主要环境影响及预防措施提出了建议，在污水综合利用、企业设备选用等方面也给予了指导，为企业绿色生产提供专业依据。市生态环境局副局长敬章斌现场留下了自己的手机号码，欢迎企业随时联系沟通咨询，反映问题。

申琳对市生态环境部门给予的支持和指导表示感谢。修武县将严格按照环保要求，坚持推动企业绿色发展，在推动项目建设的同时扎实推进环境保护工作，不断提升生态质量和效益，也希望市生态环境部门在企业建设过程中加强指导支持，为项目建设打好基础，为企业顺利发展做好保障。

韩国庆表示，企业服务日活动是市生态环境局服务企业的一项长期性举措，也是“万人助万企”活动的具体实践。为企业服务，帮助企业发展，助推全市经济发展作贡献，是环保部门应尽的责任。企业不分大小，都要全力、全方位作好服务，引导企业合法合规建设、生产和经营。同时，生态环境部门和企业之间应该构建良好亲清关系，真诚真心多沟通，真功真效促发展，共同推进我市生态环境高水平保护与经济社会高质量发展。

市生态环境局修武分局负责同志参加活动。

（上接A01版①）不断研究开发新品，巩固了行业龙头地位；2021年共登记技术合同203项，技术合同成交额达到7.2亿元，同比增长115.1%，再次实现倍增，位居全市第一；科形、筋斗云2家单位获批省级技术转移示范机构，占全市100%，获批数居全省7个国家高新区第三位、全市第一。

创新创业载体提质增量。河南理工大学科技园、数字经济产业园、国家级孵化器创业服务中心、东方今典总部新城、创基智谷、中德科技园等6个功能层次分明、支撑作用明显，创新链条完整、特色优势鲜明的科技综合体建设，已经形成了“创业苗圃+孵化器+加速器”的科技企业培育、高新技术成果转化及产业化的全链条培育机制。6个科技综合体规划总建筑面积150万平方米，共进驻中旅科技支行、智慧金融公司等各类机构70余个，入驻企业（团队）700余个，年纳税近2亿元。同时，组织腾云数字众创空间、名仁名创、天宝超硬材料等3家众创空间成功创建省

级众创空间，获批数占全市的60%；其中名仁名创众创空间成功认定为专业化众创空间，为焦作市首家。截至目前，焦作高新区省级以上孵化载体达到9家，数量居全市第一。

创新创业生态趋于完善。该区制订出台了《焦作高新区推动创新驱动高质量发展的十条措施》，进一步细化对企业的科技创新奖励支持政策，有效激发了企业科技创新活力。2021年，共为企业兑现创新奖励资金2224万元。全年招引落地科技企业35家，均已完工商注册和税务登记，其中已认定科技型中小企业4家，已培育认定高新技术企业2家；正在对接招引高新技术企业2家、科技企业2家。在2020年河南省营商环境评价中，焦作高新区产业创新环境指标排名在全省18个国家级功能区中位列第四位；在焦作市营商环境评价中，焦作高新区在县（市、区）创新创业活跃度考核评价结果排名第一，获“整体创新工作走在全市前列，大量指标位居全市第一”评价。

创新创业人才引进培育。该区以科技产业综合体、重点工业企业为纽带，柔性引进行业领军人才、创新创业团队。目前，共引进牛济泰、郑锦华、张传虎等高层次人才（团队）30余个，获批四批次市级创新创业领军人才（团队）27个；科技人才库已入库244人；成功推荐22位双创导师入库省级导师库，占全省10%、全市100%。

院（校）地合作持续推动。该区超额完成2021年焦作市院（校）地科技合作目标任务。其中，征集企业重大、重点技术需求8项，引进高层次人才（团队）26个，超额完成19个，合作共建创新（服务）平台17个，超额完成12个，引进重大技术成果6项，开展常态化对接活动3次，签约重大科技合作项目7项，落地科技合作项目4项，超额完成1项，引进高新技术企业2家，引进国家科技型中小企业5家，超额完成3家。任务指标和任务完成率均居全市第一。



第五十五回 共和国太极事

（接上期）

1996年8月22日至26日，中国温县第四届国际太极拳年会在温县举行。

1998年4月17日，国家体育总局武术运动管理中心在北京首次颁发武术段位证书；8月22日至26日，中国温县第五届国际太极拳年会在温县举行；10月15日，为纪念邓小平题词“太极拳好”发表20周年并庆祝中国武术协会成立40周年，在天安门广场举行了盛大的万人太极拳表演。

1999年9月28日，中共焦作市委办公室、市人民政府办公室下发《关于在全市开展推广太极拳活动的通知》，提出将焦作创建为“太极之乡”。把每年5月份定为太极拳活动

月，要求各单位把练习太极拳作为一项制度长期坚持。

2000年4月，中国武术协会开始着手制定太极拳全球化发展战略——太极拳健康工程。太极拳健康工程，是将太极拳作为武术的一个品牌，系列、持续地推向世界，制定太极拳全球化发展战略，从而推动传统武术的发展。太极拳健康工程包括开展太极拳活动月、举行世界太极拳健康大会、推行太极拳辅导员制、加强新时期太极拳理论研究等一系列内容。5月，中国武术协会启动太极拳健康月活动，决定将每年的5月定为太极拳月。并在它的所在地北京国家奥林匹克体育中心首次举行全世界第一次免费教太极拳活动。武术协会从北体大等院校组织了20多人的教练队伍，主要推出8式和16式的简化太极拳。参加人数达1500余人。这是新中国成立以来第一次官方的、有组织的、有系统的、有意识地向社会推广太极拳活动。为将这个活动坚

持下去，武术协会要求，各省市武术管理部门、行业体协、武术社团组织、太极拳辅导站均要在每年太极拳健康月开展包括免费教学在内的一系列太极拳活动。7月，在国际武联执委会会议上，执委一致表示支持中国的5月太极拳月活动，并将5月定为世界太极拳月。

2001年3月22日至26日，首届世界太极拳健康大会在海南省三亚市举行。世界太极拳健康大会是中国武术协会在世界范围内推出的武术单项拳种大型活动。国家武术运动管理中心和中国武术协会决定每两年举行一次世界太极拳健康大会，把这项活动坚持下去，让它成为全世界太极拳爱好者的共同节目。^④

附近的机井取水，实施“引水上山”工程，保证绿化充足用水；运输优良土壤上山，每个树坑填入足够的底土，同时保证足够的培土和盖土需要。



本报讯（记者杨丽娜 通讯员张倩倩）面对目前新冠肺炎疫情防控形势的复杂性严峻性，中站区坚持把做好疫情防控工作作为提升能力、锤炼作风的“主战场”，作为开展好“能力作风建设年”活动的具体实践，激励党员干部在战“疫”中冲在前、干在先，持续巩固疫情防控零无症状感染、零疑似、零确诊“三零”战果。

能力打头，严守疫情防控“前沿阵地”。面对新一轮疫情冲击，中站区高度重视、快速响应，第一时间由常态化防控转入应急状态，推动疫情防控一室九组十一专班高效率运转，建立区委、街道党工委、社区党总支、片区党支部、楼院党小组、党员中心户“六级”防控联动机制，在各小区、卡口、集中隔离点成立148个临时党支部，设立121个人民至上服务站，层层压实防疫责任，筑牢党组织战斗堡垒。在疫情防控工作中，充分发挥“两个作用”，综合运用大数据等信息化手段，提高核酸检测和流调溯源效率。以“红色物业”为载体，社区党支部为核心，业主委员会、物业服务企业共同协商议事，严格落实社区疫情防控部署。发挥网格基层“触角”作用，依托“全科网格”体系夯实联防联控基石，把全区171个网格部署精确到位，组建“网格长+专职、兼职、专属网格员”队伍890余人，按照网格化管理要求逐户走访摸排，做到全覆盖、无死角。

作风立身，时刻保持“冲锋姿态”。大事难事看担当，危难时刻见作风。战“疫”打响以来，中站区牢固树立干部能力在一线培养、实绩在一一线考核、用人在一线选拔的鲜明导向，将疫情防控作为检验党员干部工作表现的镜子、尺子。在区委主要领导身先士卒、率先垂范的引领下，全区9个街道及时成立疫情防控领导小组，全力指导和统筹推进疫情防控各项工作有序开展和高效推进，40家机关单位600余名党员干部下沉一线，协助村（社区）作好卡点值班值守，60名驻村干部紧急“换防”，就地转为疫情防控先锋队，17名“墩苗育苗”、政企双向挂职干部在各自岗位发挥生力军作用，全区3180名党员干部结对联系2.9万余户居民群众，实现党员联系服务群众全覆盖。在各个卡口、核酸检测点、演练现场、入户走访中处处都可以看见鲜红的党旗和党员干部的身影。春节期间，全区1000余名党员干部继续发扬优良作风，以坚守和奉献筑牢疫情防控防线、守护万家团圆。此外，中站区委组织部成立4个专项督察组，自1月10日起对全区各重点区域场所开展监督检查，下发疫情防控督查通报27期，以强有力的督导，督促全体党员干部以“赶考”的姿态和过硬的作风做好疫情防控各项工作。

示范引领，选树典型诠释“人民至上”。全区各级党组织和广大党员积极投身抗击疫情一线，涌现出一批冲锋在前、战斗在前、担当作为、表现突出的先进典型。“先别打120，你们先去走访一下户吧，我缓一缓就好了。”因雪天路滑，龙翔街道赵庄村党支部委员郜继红摔倒在了走访入户的路上，髌骨骨折，忍着疼痛仍挂念着防疫工作。月山社区党委书记刘芳的女儿张芷钰，是商丘师范学院的大一学生，跟随母亲两次走上防疫战场，为疫情防控贡献青春力量。“危急时候必须得冲上去！医护人员和隔离人员很辛苦，这时候我不能退缩。”每天坚持在隔离点工作12个小时以上，无暇顾及家中2岁女儿的区司法局科员许凯，也是诚元宾馆集中隔离点临时党支部书记……他们用实际行动展现着责任担当。中站区把挖掘典型、宣传先进作为促进疫情防控工作有效开展和激励党员担当作为的重要抓手，第一时间下发《关于发现和推荐疫情防控一线表现优秀党员干部的通知》，建立干部疫情防控重大表现情况直报制度，对支援郑州核酸检测的7家单位20名干部进行全区通报表扬，建立40余份在疫情防控工作中表现突出的干部实绩档案。同时，加大典型宣传力度，依托精彩中站、中站先锋公众号、中站党建网等媒体，及时推送宣传在疫情防控一线表现优秀的基层党组织和党员干部职工等，营造浓厚的联防联控氛围，形成激励担当作为的良好舆论导向。

春节期间焦作公交运送乘客约42万人次

本报讯（记者李秋 通讯员景捷）记者昨日从市公交集团了解到，春节期间，我市44条公交线路投入运营583台公交车，共计发车1.2万余趟次，累计安全运送乘客约42万人次，圆满完成春节期间运营保障工作。

这个春节，焦作公交1000余名干部职工坚守工作岗位，严格疫情防控，加强安全生产和优质服务。市公交集团充分运用GPS智能调度手段，做到

（上接A01版②）“困难地”造林，投入是普通区域造林的数倍，但修武县决策层横下一条心，要让荒山变青山、青山成金山，因为每一株绿色的价值都不可估量。在焦作市林业部门的指导下，修武县创新采取“机械挖坑、客土上山、壮苗栽植、一坑三株、播种结合、提灌保水、湿地盖天”七步造林法，最大限度提高成活率。

为确保绿化成效，该县从

提升能力 锤炼作风

争当先锋

一线检验能力作风建设成效

运力精准投放、班次科学安排，最大限度保障好群众出行；通过大数据分析平台等信息化手段，对途经影视城、缝山公园、龙源湖公园、森林公园等部分景点的6路、13路、15路、20路、24路、27路、30路、36路、37路等线路加密发车班次，缩短发车间隔；从2月2日起，增发13路、23路、32路等线路发往大沙河湿地公园，方便春节期间市民到景点和公园踏青和游玩。